

24小时热线
96339
报料·投诉·广告·订报

我有话说

■危险

孩子站在脚踏板上
两手还不时挥舞着

李女士来电：11日上午8点左右，在泉州市区宝洲街和刺桐路交叉路口，有一名女子骑着电动车载着两个小孩，其中一个小孩站在电动车前面的脚踏板上，脸面向女子，背靠在电动车的把手上，两手还不时挥舞着。两个小孩都没有佩戴安全头盔。这种做法太危险了。

天气降温反向穿衣
如此骑车实在危险

戴先生来电：最近几天天气突然降温，早晚比较冷，有一部分人在骑电动车的时候，怕冷或者风大就反穿衣服，这样骑车其实还是存在一定的安全隐患的。建议大家还是正常穿外套，不要为了方便，反而给自己带来危险。

■无奈

邻居常通宵打麻将
影响别人正常休息

张先生来电：我住在惠安县崇武中学旁边，我家邻居经常在家里打麻将，麻将的声音和说话的声音都非常大，而且时不时就会通宵打麻将，吵得我们无法正常休息。都是邻居，我们也不好意思和他们翻脸，真是令人头大。

(刘燕婷 石伟琴 整理)



■不参保影响父亲领养老金 城乡居民养老保险中心： 居民自愿参保

曾先生来电反映：我是惠安县涂寨镇人，父亲今年年满60周岁，可以开始领取城乡居民的养老金了。我才30多岁，还想缴纳城乡居民养老保险，但村委会却说我们家需要有一个人参保，因此让我也要参保，否则我父亲就没办法领取养老金。

惠安城乡居民养老保险管理中心回复：参加城乡居民养老保险遵循自愿原则。曾先生可以不参保，不会影响其父亲领取养老金。

■K1路公交车太挤

泉州交发集团：
因为运力不足

陈先生来电反映：泉州K1路公交车原先是8分钟一班的，现在变成15分钟一班，线路也延长了，导致每一辆车都很拥挤，高峰期都挤不上车，希望公交公司能够调整。

泉州交发集团客服热线968856回复：K1路公交车原先海星小区首末站被征收，始发站点调整到东宏路公交首末站，线路延长了，导致运力不足。目前因为运力不足的原因，班次无法增加。公司有招聘驾驶员和更换K1路车辆的计划，后期会增加班次来缓解该情况。

■基础水费不到总价一半

泉州水务集团：
按照标准收费

庄先生来电反映：我家住泉州市区泉秀街，最近我交了上个月的水费32.7元。之后，我看明细才发现，上面写着水量8吨，其中水费15.6元，代收城市生活垃圾处理费9.5元，污水处理费7.6元。城市生活垃圾处理费和污水处理费的总价比水费还高，感觉不太合理。

泉州水务集团客服热线968812回复：收取的水费包含基础水费、污水处理费、代收城市生活垃圾处理费三项。基础水费，用水量在20吨以下的按照1.95元/吨收取；污水处理费按照0.95元/吨收取；垃圾处理费是帮环卫部门代收的，有物业管理的是9.5元/月，没有物业管理的是5元/月，如果当月用水量不超过1吨，是不收取垃圾处理费的。所以收取的费用没有错。

(张小玲 刘燕婷 柯丽娟 整理)

□责任编辑：施海燕 □美术编辑：黄晖
□电话：0595-96339 传真：0595-22500097 E-mail：rexian@qzwb.com

泉州晚报
2023年10月16日 星期一

深陷诈骗窝点如一场噩梦

非常
讲述
中国晚报优秀专栏

因轻信所谓的国外高薪工作，他被带到老挝从事网络诈骗，接受“杀猪盘”培训，遭受爬楼梯和烈日暴晒的体罚及各种精神上的折磨。最后，他的亲人四处凑借了十万元，帮他缴清“费用”后，他才得以脱身返回家乡。近日，乙先生致电96339讲述了这一段让他不堪回首的惨痛遭遇。

轻信国外高薪工作 抱着尝试心态前往

我今年27岁，是家中的独生子，读完初中后就当了一名工人。今年5月，在一次闲聊中，朋友阿祥（化名）问我想不到老挝工作，他可以介绍我过去，有保安和服务员等多种岗位可以选，每个月工资高达一万元到三万元。

面对如此高薪的工作，我有些心动，但想到国外那么远并且人生地不熟，我还是犹豫了。但阿祥说，他已经去老挝多次了，也曾经介绍过其他朋友去那里工作，他还给我列举了去国外能赚大钱的例子。最后，他劝我可以先过去看看情况，如果不喜欢那边的工作和生活环境，可以让人再送我回来。因当时家里出了一些事急需用钱，我就抱着试一试的心态答应了。

之后，我在阿祥的安排之下到了老挝。到达后，接应的人直接把我带到位于工业园区一栋14层的大楼里。当下我丝毫没有意识到，这里就是噩梦开始的地方。

培训时才察觉被骗 怕有危险静观其变

接应人说这栋楼都是属于同一个公司的，里面有餐厅、员工宿舍、办公区等区域。办公区里有韩国部、日本部、欧美部等10个部门。公司结构看着并没什么问题，就是门口有保安看守，进了公司后就不能轻易出去。

参观完和了解完这栋楼的大概布



局后，接应人将我带到办公区的韩国部。我看到办公室里有很多工作人员和电脑设备，接应人把我交给了部门组长。组长给我发了几部二手手机，安排了一个有电脑的工位，并告诉我以后就在这里工作。我感觉不太对劲，这工作环境与阿祥之前描述的不一样。我问组长：“究竟给我们安排的是什么工作？”他让我少问，晚上培训就知道了。

当天晚上，公司总监就给我和其他几个新来的员工进行培训，主要内容就是教我们如何添加好友，通过和他们网恋的方式，最后诱导他们进行理财投资骗取钱财，他们俗称“杀猪盘”。我所在的韩国部门，就是专门做韩国华人市场，骗取在韩国的华人。我一下子反应过来，这不是网络诈骗？但我刚提出疑问就被组长骂了一通，在这陌生的环境下，我怕有危险不敢轻举妄动，决定静观其变。

业绩不好遭到处罚 高压环境受尽折磨

经过三天的培训后，我就正式上岗了。组长每天都会给我们安排业务量，比如每天需成功添加多少微信好友，和几个人聊天，骗多少人等。如果当天业绩不达标会按公司规定处罚，比如从1楼到13楼来往跑三趟，或者在太阳底下罚站两个小时。此外，新员工有三天的适应期，适应期间工作时间是早上10点到晚上12点，如果适应期过了，业绩还是很差，就要加班直至完成业务量。

由于我不擅长与人在网上聊天结交朋友，因此几天下来，我经常因完不成业务量而受到处罚，我的工作时间

也一再延长。有的人因为两三个月都没业绩，甚至要从早上六点上到凌晨两点。如果有人对这个工作模式提出反对，或者影响别人的工作、偷跑出公司，这些行为都触及公司底线，甚至还要挨打。如此高强度的工作和高压的环境对人的身体和精神是双重折磨。

就这样浑浑噩噩过了二十几天，我问组长怎么样才可以离开？他说只要把伙食费、住宿费、场地费、设备费等费用缴清就可以回去，其中伙食费每个月5500元，其他费用更高，总费用要七八万元。或者也可以再叫5个朋友过来入职，这些费用就可以免除。

家人凑钱缴清费用 安全到家大彻大悟

我原先答应阿祥到老挝工作，并未告诉家人，只想着赚了钱尽快回家。但我实在熬不下去了，而我也不想再骗别人过来“入坑”。无奈之下，6月中旬，我给家里人打了电话告知了我在这里的情况。家里人让我别担心，他们会尽快凑齐费用。我带着愧疚而煎熬的心态苦等了一个月，7月中旬，家里人汇来了10万元，我把费用都缴清后，他们终于让我回家了。

从骗到老挝从事网络诈骗到安全到家，前后经历了50多天，但我觉得恍如隔世。回来后，我才知道父母为了帮我凑这10万元四处奔波举借。为此，我想以自己的经历来警醒其他人，那些所谓的高薪工作都是骗人的，一旦陷入诈骗组织，就身不由己了。希望大家都能脚踏实地，通过勤劳奋斗来创造财富。

(张小玲/整理 洪志雄/插图)



有图
有真相

96339记者热线

96339记者热线